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Πειραιάς, 19 Οκτωβρίου 2021 

 
Απόψεις – Προτάσεις 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς  

επί του Σχεδίου του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Αττικής 

 για τη Νέα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 

 

 

Ο σχεδιασμός της Προγραμματικής Περιόδου (Π.Π.) 2021-2027 συμπίπτει χρονικά με την απόλυτη 

ανάγκη κατεύθυνσης πόρων προς βιώσιμα έργα προκειμένου να καταστούν οι κοινωνίες, οι 

οικονομίες, οι επιχειρήσεις και τα συστήματα υγείας, ανθεκτικά έναντι των εξαιρετικών, πλέον, 

κλιματικών και περιβαλλοντικών κραδασμών. 
 

Στο πλαίσιο αυτό της μετάβασης σε μία «ανθεκτικότερη» Ευρώπη το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς θεωρεί ως πρωταρχική στρατηγική επιλογή του Προγράμματος της Αττικής 

2021-2027 την προώθηση παρεμβάσεων που αφορούν στην αύξηση των βιώσιμων επενδύσεων 

προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια για το 2030, όπως 

επίσης και αυτοί της ευρωπαϊκής πράσινης συμφωνίας. 

 

Η ΕΕ, ήδη από τον Ιούλιο του 2021, έχει θέσει σε ισχύ, ως μέρος της πρωτοβουλίας για τη στήριξη 

επενδυτικών στόχων αειφορίας, τον ευρωπαϊκό Κανονισμό «EU taxonomy», με έξι βασικές 

προϋποθέσεις, ώστε μια οικονομική δραστηριότητα να χαρακτηριστεί ως περιβαλλοντικά βιώσιμη.  
 

Βάσει του Κανονισμού οι επιχειρήσεις θα πρέπει να γνωστοποιούν το ποσοστό του κύκλου 

εργασιών τους το οποίο προέρχεται από προϊόντα ή υπηρεσίες που μπορούν να χαρακτηριστούν ως 

περιβαλλοντικά βιώσιμα και ικανά να συμβάλουν στον μετριασμό και την προσαρμογή της 

κλιματικής αλλαγής, στη βιώσιμη χρήση και προστασία των υδάτων και των θαλάσσιων πόρων, στη 

μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία, στην πρόληψη και τον έλεγχο της ρύπανσης, την προστασία και 

αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων.  
 

Σε συγκεκριμένους όρους, αυτό σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις πρέπει να σχεδιάσουν έναν χάρτη 

σχετικά με τον τρόπο και τον βαθμό στον οποίο οι δραστηριότητές τους μπορούν να 

χαρακτηρισθούν ως περιβαλλοντικά βιώσιμες, έναντι μιας σειράς βασικών δεικτών επιδόσεων. 
 

Στο πλαίσιο των νέων αυτών ευρωπαϊκών κανόνων, άμεσα προκύπτει και η ανάγκη ειδικής 

πρόβλεψης για την παροχή συμβουλών και αντίστοιχα την χρηματοδότηση των ΜμΕ  ώστε οι 

τελευταίες να οδηγηθούν σε ασφαλή εκτίμηση οικολογικών επιπτώσεων, στη δημιουργία 

περιβαλλοντικά βιώσιμων σχεδίων επιχειρηματικής δράσης και εν τέλει στην καθιέρωση βιώσιμων, 

«Αειφόρων Προϊόντων».  
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Παράλληλα, απαραίτητη κρίνεται και η πρόβλεψη χρηματοδότησης για την ευρεία ενημέρωση, την 

ευαισθητοποίηση αλλά και για την υπεύθυνη εφαρμογή πραγματικών αρχών ανακύκλωσης, από 

καταναλωτές, οργανισμούς και επιχειρήσεις, με στόχο την εναρμονισμένη μείωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος.   

 

Εξ ίσου σημαντική θεωρείται και η διεύρυνση ενίσχυσης μέτρων βελτίωσης της ενεργειακής 

απόδοσης και ανακαίνισης κτιρίων, με ιδιαίτερη έμφαση σε κτιριακές υποδομές που αφορούν 

δημόσια/δημοτικά κτίρια και υποδομές τοπικής σημασίας, καθώς και η προαγωγή των κατάλληλων 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ώστε να οδηγηθούμε σε υψηλότερη ενεργειακή απόδοση και 

αποδοτικότητα πόρων. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω στοχευμένης χρηματοδότησης βάσει 

εξειδικευμένων κανονισμών και προτύπων εξάρτησης από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στη 

θέρμανση και ψύξη των εν λόγω κτιρίων.  

 

Η πρόβλεψη πόρων για την υλοποίηση των ανωτέρω προτεραιοτήτων, θα πρέπει να αποτελέσει τον 

βασικό άξονα της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027, εξασφαλίζοντας στους καταναλωτές, 

τους ιδιώτες επενδυτές αλλά και τις επιχειρήσεις βιώσιμες και ασφαλείς περιβαλλοντικά λύσεις. 
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